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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
03.08 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  
W intencji Bogu wiadomej za Tatę  

Niedz. 
04.08 
2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris'  

W intencji wynagradzającej Niepokalanemu Sercu Maryi za 
grzechy rodziny i o dalszą opiekę Matki Bożej oraz o 
błogosławieństwo Boże z okazji imienin i 18 rocznicy chrztu 
świętego syna Maksymiliana 

12:00 
Taunton 

St George’s  

 Z okazji 30 urodzin i 6 rocznicy ślubu z prośbą o Boże 
Błogosławieństwo, dary Ducha Świętego i opiekę Matki Bożej 
oraz łaski wiary dla kochanego Przemka, jego żony i synów z 
intencji Babci z rodziną 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

O zdrowie, Błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej 
oraz potrzebne łaski i dary Ducha Świętego dla Basi z okazji 
urodzin. 

Śr. 
07.08 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

Intencja dziękczynno-błagalna jako podziękowanie Panu Bogu za 
dar rodzeństwa i z prośbą o łaskę przebaczenia i pojednania w 
rodzinie  

Czw. 
08.08 
2024    

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
W pewnej intencji Bogu wiadomej  

Pt.  
09.08 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass  

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Z prośbą o Boże błogosławieństwo dla Joanny i Wojciecha z 
okazji 11 rocznicy ślubu  

Niedz. 
11.08 
2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris'  

W intencji śp. Ewy Kmak i śp. Albina Krysztofiak z prośbą o łaskę 
nieba i wieczne zbawienie  

12:00 
Taunton 

St George’s  

Za duszę śp. Jana Łach w 2 rocznicę śmierci z prośbą o łaskę 
nieba i wieczne zbawienie  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W 39 rocznicę śmierci Taty Ludwika Bąk z prośbą o łaskę 
zbawienia i niebo dla niego, oraz za dusze w czyśćcu cierpiące  

Sb.  
10.08 
2024 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris' BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 31/2024   XVIII Niedziela zwykła 04 sierpnia 2024 

Czytania 
Rok B - rok II 

 Wj 16, 2-4. 12-15 Ef 4, 17. 20-24 J 6, 24-35 

Ps 78 (77) REFREN: Pokarmem z nieba Pan swój lud obdarzył 

 Kiedy ludzie z tłumu zauważyli, że na brzegu jeziora nie ma Jezusa ani Jego uczniów, 

wsiedli do łodzi, dotarli do Kafarnaum i tam szukali Jezusa. Gdy zaś odnaleźli Go na prze-

ciwległym brzegu, rzekli do Niego: «Rabbi, kiedy tu przybyłeś?» 

 W odpowiedzi rzekł im Jezus: «Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Szukacie Mnie 

nie dlatego, że widzieliście znaki, ale dlatego, że jedliście chleb do syta. Zabiegajcie nie o 

ten pokarm, który niszczeje, ale o ten, który trwa na życie wieczne, a który da wam Syn 

Człowieczy; Jego to bowiem pieczęcią swą naznaczył Bóg Ojciec». 

 Oni zaś rzekli do Niego: «Cóż mamy czynić, abyśmy wykonywali dzieła Boga?» 

 Jezus, odpowiadając, rzekł do nich: «Na tym polega dzieło Boga, abyście wierzyli w 

Tego, którego On posłał». 

 Rzekli do Niego: «Jaki więc Ty uczynisz znak, abyśmy go zobaczyli i Tobie uwierzyli? 

Cóż zdziałasz? Ojcowie nasi jedli mannę na pustyni, jak napisano: „Dał im do jedzenia 

chleb z nieba”». 

 Rzekł do nich Jezus: «Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Nie Mojżesz dał wam 

chleb z nieba, ale dopiero Ojciec mój daje wam prawdziwy chleb z nieba. Albowiem chle-

bem Bożym jest Ten, który z nieba zstępuje i życie daje światu». 

 Rzekli więc do Niego: «Panie, dawaj nam zawsze ten chleb!» 

 Odpowiedział im Jezus: «Ja jestem chlebem życia. Kto do Mnie przychodzi, nie będzie 

łaknął; a kto we Mnie wierzy, nigdy pragnąć nie będzie». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że 

każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do 

której się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo 

przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierz-

mowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu 

zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za 

zrozumienie. 

2. Wszystkim wyjeżdżającym na wakacje i urlopy życzę dużo słońca, odpoczynku oraz 

proszę o uczestnictwo w niedzielnej Mszy Świętej i modlitwę. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 04.08.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC SIERPIEŃ 

Ogólna:  Módlmy się, aby przywódcy polityczni służyli swojemu narodowi, pracując na 
rzecz integralnego rozwoju człowieka i dobra wspólnego, troszcząc się o tych, 
którzy stracili pracę, i dając pierwszeństwo najuboższym. 

Parafialna:  Z Maryją, Królową Polski, módlmy się za nasze rodziny i Polskę, abyśmy pozostali 
wierni Bogu, Krzyżowi i Ewangelii, wypełniając Jasnogórskie Śluby Narodu. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      28.07.2024 

• Bridgwater     £  5,60; 

• Weston      £  155,05; 

• Taunton      £ 145,00; 

• Yeovil      £ 31,80; 

  

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

O Maryjo, módl się za nami,  

którzy się do Ciebie uciekamy 
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Jezus mówi w Ewangelii: „Jam jest chleb życia. Kto do Mnie przychodzi, nie będzie łak-
nął; a kto we Mnie wierzy, nigdy pragnąć nie będzie”. Wakacje są dla wielu ludzi poszu-
kiwaniem Boga, który gdzieś zagubił się na drogach codziennego pośpiechu, pogoni za 
pieniędzmi, znaczeniem, zdobywania kolejnych stopni awansu czy wspinania się po 
stopniach kariery. Warto więc budzić w swoim sercu pragnienie spotkania z Panem, 
zwłaszcza w Eucharys'i. 

„Na tym polega dzieło zamierzone przez Boga, abyście uwierzyli w Tego, którego On 
posłał”. Jak wyjaśnia św. Augustyn, „wierzyć” oznacza spożywać, jeść Chleb życia, tkwić 
w Chrystusie, tworzyć z Nim wspólnotę, być nasyconym w niewidzialny sposób. To 
wszystko dokonuje się w Kościele, w znaku celebracji liturgicznej. Najważniejsze zatem, 
by aby iść na Mszę św. z wielkim pragnieniem, z wielkim głodem spotkania Jezusa. Po-
mocą może okazać się post eucharystyczny, który pomaga obudzić wewnętrzne pra-
gnienie Słowa Bożego i zjednoczenia z Jezusem w Komunii św. Głód duchowy nie rodzi 
się jednak automatycznie z głodu fizycznego. On wymaga pracy nad sobą, chęci do-
świadczenia Jezusa w Eucharys'i. Ta godzina postu eucharystycznego to czas, w którym 
nasze pragnienie Jezusa powinno osiągnąć szczyt. To jest miejsce, by ten krótki czas, ta 
godzina, która w sposób fizyczny nas wiele nie kosztuje, kosztowała nas duchowo. To 
takie budzenie pragnienia, budzenie głodu Boga. 

„Pokarmem z nieba Pan swój lud obdarzył”, gdy Izraelici wędrowali przez pustynię, a 
Mojżesz wstawiał się za nimi u Jahwe. Ten pokarm, manna, stał się zapowiedzią Eucha-
rys'i. A dzisiaj Bóg wzbudza w sercu ludu Bożego pragnienie pokarmu, który nie prze-
mija i którym jest On sam pod postacią Chleba. Komunia przyjęta godnie jest źródłem 
wielorakich łask, bo jednoczy nas najściślej z Chrystusem i przemienia nas niejako du-
chowo w Chrystusa. Oczyszcza nas również z grzechów powszednich, chroni od śmier-
telnych, osłabia złe skłonności i daje moc do spełnienia dobrych uczynków. Eucharys'a 
pomnaża w nas łaskę uświęcającą i wreszcie jest rękojmią chwalebnego zmartwych-
wstania i zadatkiem szczęśliwości wiecznej. 

Benedykt XVI mówiąc o swoistej pedagogii pragnienia zauważa, iż „Nawet w otchłani 
grzechu nie gaśnie w człowieku owa iskierka, która pozwala mu rozpoznać prawdziwe 
dobro, zasmakować go, aby w ten sposób rozpocząć drogę wyjścia, na której Bóg obda-
rzając łaską, nigdy nie odmówi swej pomocy. Zresztą wszyscy potrzebujemy przejścia 
drogi oczyszczenia i uzdrowienia pragnień. Jesteśmy pielgrzymami do ojczyzny niebie-
skiej, ku temu pełnemu dobru, którego nic nie może nam już wyrwać. Nie chodzi więc o 
stłumienie pragnienie, które jest w ludzkim sercu, lecz o jego wyzwolenie, aby mogło 
osiągnąć swą prawdziwą wielkość” (Audiencja ogólna, 7.11.2012). Każdy z nas, jako 
istota żywa, pragnie, nieustannie dąży do tego, co jest poza nim, a ostatecznie dąży do 
Boga, by wyznać, jak św. Teresa z Avila: „Bóg sam wystarczy”. Dlatego mamy świado-
mość, że: 

 

Ty, Panie, dajesz Siebie nam, 

By naszym życiem być. 

Jak braciom służyć, naucz, 

Jak miłością, prawdą żyć. 

Komentarz do Ewangelii wiara.pl  


